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Brasil Colonial
Atividade 01.

Qual das alternativas abaixo, NAO indica um dos motivos para a crise econdmica de
Portugal durante o Brasil colonial?

Queda na produgao do agucar no Nordeste brasileiro.
A concorréncia do agucar holandés produzido nas Antilhas.
O ganho de muitas areas coloniais na Asia e na Africa.

Os tratados econdmicos desfavoraveis a economia portuguesa assinados com
a Inglaterra.

Atividade 02.
Para responder essa atividade assista:

https://www.youtube.com/watch?v=82zDgJvDw38 (4:10)

Assinale a alternativa que indica corretamente o significado do Tratado de Methuen.

Esse tratado estabelecia que os portugueses permitiiam a comercializacao de
tecidos ingleses em Portugal e nas colénias e em troca, os ingleses
compravam a produgao de vinho portugués.

Esse tratado garantia favores financeiros concedidos aos portugueses pelos
ingleses.

Esse tratado garantia aos portugueses a posse de areas coloniais na Asia e
na Africa.

Esse tratado estabelecia um acordo comercial e politico entre Portugal e
Espanha.
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Atividade 03.

Qual opc¢éo abaixo explica corretamente, por que o Brasil perdeu 0 monopdlio da
cana-de-agucar em meados do seculo XVII?

A mao-de-obra brasileira estava cara o que provocou 0 aumento do produto no
mercado externo.

A Inglaterra deixou de ajudar financeiramente o Brasil.

Os principais engenhos de Pernambuco e Bahia sofreram uma grande seca e
diminuiram suas produgdes.

Os holandeses comecaram a produzir a cana-de-agucar nas Antilhas.

Atividade 04.

Na tentativa de tentar solucionar a grave crise que abalou sua economia, a
metropole portuguesa criou uma série de medidas rigidas para o controle do
comercio colonial. Entre essas medidas, Portugal criou as Companhias de
Comércio, que passaram a monopolizar a exploracdo de determinadas regides ou
atividades econdmicas da col6nia.

Como a coroa portuguesa se beneficiava com as Companhias de Comércio?

Com a rapida transagédo comercial entre o Brasil e outros paises, ja que esta
era a fungao principal das companhias.

Com a cobranga de impostos e o recebimento de altas porcentagens sobre os
lucros obtidos pelas companhias.

Com o monopodlio sobre a vinda e negociagdo de escravos africanos, o que
garantia uma maior mao de obra nos engenhos.

Com a alianga comercial com a Inglaterra que garantia a compra de quase
100% do agucar brasileiro.

Atividade 05.

Assinale a alternativa que indica corretamente, por que o tratado de Methuen
contribuiu para agravar a crise econdmica portuguesa.

Portugal adquiriu uma balanca comercial desfavoravel, visto que vendia mais
do que comprava.

Portugal adquiriu uma balanga comercial desfavoravel, visto que importava
mais do que exportava.

Portugal fez altos investimentos em suas manufaturas e isso encarece o seu
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produto, fazendo com que a Franca deixasse de comprar o agucar brasileiro.

Portugal adquiriu muitas dividas ao explorar mais ainda sua col6nia brasileira
para atender a demanda de agucar dos espanhais.

Atividade 06.

Em que se relaciona a denominacgao "Revolta Nativista" no territorio brasileiro?

Ao fato de que tais revoltas defendiam os interesses dos habitantes da
colénia, os nativos.

Ao fato de que tais revoltas defendiam os interesses dos habitantes da
metropole, os nativos.

Ao fato de que tais revoltas defendiam os interesses dos habitantes da
colbnia, os portugueses.

Ao fato de que tais revoltas defendiam os interesses dos habitantes da
metrépole, os brasileiros.

Atividade 07.

Leia atentamente o texto a seguir sobre a Revolta de Beckman:

Uma das principais causas da Revolta de Beckman foi a escravizagao dos indios.
Isso ndo foi bem visto pelos Jesuitas, que pregavam que esses povos deveriam ser
livres. Ao se manifestarem contra essa escravizagao, os jesuitas foram expulsos do
estado do Maranhdo, o que desencadeou também um conflito entre eles e os
colonos. Depois de dominar toda a cidade, Manuel Beckman assumiu o governo
daquele local e mandou seu irmao ir até Portugal denunciar os atos da Companhia
de Comércio e declarar sua lealdade a Coroa. Entretanto, a corte ndo reconheceu
os Beckman como governantes. De imediato, Tomas foi preso e depois foi mandado
de volta ao Brasil, onde foi nomeado outro governador, que sem muito esforcgo,
acabou com toda aquela revolta.

Fonte: https://www.estudopratico.com.br/revolta-de-beckman-causas-dessa-guerra/.

Apos a leitura do texto e com base em nossos estudos, assinale a alternativa de
explica a resisténcia dos jesuitas a escravizagao indigena.

Os jesuitas ndo desejavam a escraviddo indigena, pois vieram a América com
a missao de civilizar e catequizar os nativos.

Os jesuitas eram contra a escravidao indigena, pois acreditavam nos poderes
miticos e maldi¢gées que os "indios" langavam sobre 0s inimigos.

Os jesuitas eram contra a escravidao indigena, pois defendiam a liberdade




FTIAEMOBK2HEEL2

politica e religiosa de qualquer pessoa.

Os jesuitas ndo desejavam a escraviddo indigena, pois defendiam a
exploracao dos nativos.

Atividade 08.

A Guerra dos Mascates envolveu dois setores da sociedade colonial. O primeiro
grupo era composto pelos senhores de engenho, e o segundo, pelos comerciantes
exportadores e importadores, denominados mascates.

Que localidades estavam envolvidas nesse conflito?
Recife e Salvador.
Olinda e Recife.
Salvador e Olinda.

Séao Luis e Recife.

Atividade 09.

Para responder essa atividade assista o documentario (5:42) disponivel em:

https://lwww.youtube.com/watch?v=rs2ik7br0OA

Agora assinale a alternativa correta:

Tratou-se de um conflito entre comerciantes do Recife, que defendiam a
autonomia da vila, e senhores de engenho de Olinda, contrarios aquela
autonomia.

Foi um conflito desencadeado pelos irmdos Manuel e Tomas Beckman,
grandes proprietarios de terras no Recife.

Foi uma reagcdo dos jesuitas contra a escravizagao indigena no Recife e
Olinda, e resultou na expulsao dos padres.

Tratou-se de um conflito entre os comerciantes de Salvador e os senhores de
engenho de Recife.

Atividade 10.

Qual era o objetivo das revoltas nativistas?
O Separatismo, ou seja, tornar a colénia independente de Portugal.
Contestar a politica de dominacéao da metrépole.

Exigir o fim da escravidao indigena.







